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Presentación del Consejo Asesor y Consultivo de Directorio de INAU  (Adolescentes) en la 86ª Reunión del Consejo Directivo del IIN. Montevideo, Uruguay 
(30 de setiembre de 2011)

Saludos.
Agradecimiento 

Venimos en representación del C.A.C (Consejo Asesor y Consultivo del directorio de  Instituto del Niño y Adolescente del Uruguay, comúnmente llamado INAU). Este Consejo fue creado dentro del PROPIA (Programa de Participación Infantil y Adolescente del INAU) en noviembre del año 2009 atendiendo la sugerencia del Foro Panamericano del IIN, son electos por los grupos de NNA de cada departamento los primeros Consejeros Departamentales que comenzarían a trabajar a partir del año 2010. El año pasado, en octubre se hicieron nuevamente unas elecciones donde quedó formado el CAC del que hoy somos parte. 

Está formado por un representante de cada departamento (En URUGUAY somos 19 consejeros). Nuestra función es representar a los NNA con el fin de ejercer la participación y a través de eso fomentarla a los demás jóvenes. La idea de la creación de este consejo es promover la participación tratando temas que nos involucran a NNA por nosotros mismos, y haciendo llegar esas opiniones a las autoridades que las tratan.

Para la elección de los consejeros se toma en cuenta el trabajo realizado por el mismo y los aportes brindados al grupo durante el año transcurrido y el nivel de compromiso de los mismos, ser portavoz, saber expresarse, escuchar y aceptar opiniones de los demás. Además de  que tenga entre trece y diecisiete años al momento de la elección. Al finalizar el trabajo del año se vota dentro del grupo de PROPIA departamental al Consejero y suplente adolescente, así como a dos representantes del grupo de los niños. Cada Consejero puede estar en el cargo por un año, con lo que se habilita la participación de más adolescentes año a año. 

El Consejo Asesor y Consultivo integrado por 19 adolescentes sesiona, 3 veces al año; en la primera sesión anual del Consejo se vota una Mesa Representativa, integrada por 5 Consejeros, la cual se reúne periódicamente a tratar diversos temas, como ser: organización de encuentros, temáticas a tratar en Consejos, registros y sistematización de los encuentros, facilitando así el trabajo que luego se derivara al CAC. 
Hay que rescatar que el reglamento fue creado en el 2009 por adolescentes que en ese entonces formaban el Congreso Nacional (Órgano máximo de todo esto), donde se reúnen los concejeros entrantes y salientes y los equipos departamentales correspondientes (Promotores de participación adultos, adolescentes y niños)

Si bien la organización es importante, el fin de todo esto es desarrollar un derecho que a  veces se ve medio escondido, o ni siquiera se ve, que es el derecho a  la participación, ser parte, tomar parte, ser cómplices y capaces de desarrollar la sociedad que soñamos. Ser escuchados, opinar y ser tomados en cuenta, incidir en las decisiones. Creer en   algo mejor, trabajar para eso y crecer mediante el trabajo colectivo. Eso es participar
En el primer año de trabajo los objetivos eran ser escuchados, y que sus ideas fueran tomadas en cuenta. Fomentar y hacer crecer al consejo y atar cabos sueltos para que el consejo sea sostenible y duradero y no algo pasajero, de un momento a otro. Que se convierta en costumbre que los NNA participemos, que sea una moda de todos los tiempos.

Si bien, en este año vemos el avance, cuando se trata de juventud nunca es suficiente, y debemos buscar más, mostrar más. Que esto sirve y mucho, para el futuro de lo que hoy somos jóvenes, y que la educación perdure para familias futuras.

Cuando hablamos de adolescente, lo primero que se nos cruza, es la delincuencia, y lo que se viene trabajando en los distintos conejos es cambiar esa imagen que tienen y tenemos de nosotros mismos. “Limpiar” la palabra adolescente, hacerla lucir un poco más que con palabras bonitas, con hechos que ayuden a demás jóvenes, que lo del consejo no quede solo en el consejo si no que nuestro trabajo llegue a demás NNA.
Este año nos propusimos  como metas discutir sobre diferentes temas  que consideramos importantes. 
*La familia y su influencia en la formación de los NNA (Valores, educación y cultura)
*La necesidad de que se brinde educación sexual desde edades tempranas
*Todos los tipos de violencia contra NNA y cómo promover la no violencia
*Legalización del auto-cultivo de la marihuana

*Baja de la edad de imputabilidad

*Adicciones

*Aborto en adolescentes
*Medio ambiente

*Falta de oportunidades educativas en el país y la necesidad de mejor oferta universitaria en los distintos departamentos.
Actualmente estamos trabajando el tema de los adolescentes infractores, ya que nos ha causado diversas inquietudes que han sido discutidas mediante información y debates, como:

- ¿los medios de prensa, influyen en la sociedad a la hora de tomar postura sobre el tema?

La discusión de este tema ha surgido ya que sólo se muestra información negativa de acciones delictivas cometidas por adolescentes, excluyendo aquellas que muestran aspectos positivos.

- ¿la baja de imputabilidad mejoraría la seguridad?
-¿es necesario cambiar  la legislación vigente, para que se adecue a la sociedad actual?
Consideramos importante que los países cuenten con un Consejo para que cuando se tomen decisiones, sobre problemáticas que nos involucran, los NNA seamos escuchados, podamos opinar, decidir y ser tomados en cuenta,  ya que somos nosotros quienes las vivimos.
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